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Restrictions diététiques, choix
et principaleshabitudes 
ŘΩŀŎƘŀǘǎen épicerie
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9ƴ ǘŀƴǘ ǉǳŜ ŎƻƴǎƻƳƳŀǘŜǳǊΣ ƧŜ ƳŜ ŎƻƴǎƛŘŝǊŜΧ

Prèsde 20% des 
répondantsont
des restrictions 
alimentaires.

Les répondants
de ƭΩOntario sont

les plus 
probablesà 
avoirdes 

préférences
diététiques.
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Diètes
(par région)

Végétarien Ovo-lacto
végétarien 

Végétalien Crudi-
végétalien

Pesco-
végétarien 

Flexitarien Consommateur 
sans diète 
spécifique

Québec 
(23%)

Régions de 
ƭΩ!ǘƭŀƴǘƛǉǳŜ όт҈ύ

Colombie-Britannique 
(13%)
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Question Oui Non

Souffrez-Ǿƻǳǎ ŘΩŀƭƭŜǊƎƛŜόǎύ ŀƭƛƳŜƴǘŀƛǊŜόǎύΚ15,8% 84,2%

Avez-vous des intolérances alimentaires? 19,6% 80,4%

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 50.00%

Lactose

Gluten

Sulfite

Caféine

44.20%

13.80%

5.50%

4.60%

5Ŝ ǉǳŜƭ ǘȅǇŜ ŘΩintolérances 
alimentaires souffrez-vous?

Intolérance



Habituellement, combien de magasins 
visitez-vous lorsque vous faites votre 
épicerie?

Å Plus de 20% des Québéquoisne visitentǉǳΩǳƴŜseuleépicerie 
Å Prèsde 25% des participants des Régionsde ƭΩ!ǘƭŀƴǘƛǉǳŜvisitent

régulièrementplus de 3 magasins.
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Plus de trois

Trois

Deux

Un

Colombie-Britannique Québec
Régions de 
ƭΩ!ǘƭŀƴǘƛǉǳŜ    

QUANTITÉ

42,3% des 
Canadiens visitent
régulièrement2 

épiceries. 

Le Canadienmoyen
visite2,3 épicerie 
régulièrement.



Combien de fois visitez-vous des magasins 
Řŀƴǎ ƭŜ ōǳǘ ŘΩŀŎƘŜǘŜǊ ŘŜ ƭŀ ƴƻǳǊǊƛǘǳǊŜΚ

FRÉQUENCE

76% des gens visitent
uneépicerie au 

moinsunefoispar 
semaine. 
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Une fois par 
mois

Deux fois par 
mois

Trois fois par 
mois

À toutes les 
semaines

Aux deux jours

À tous les jours

Le Canadienmoyense rend enépicerie 5,43 fois par mois
(1,29 fois par semaine).



En moyenne, combien de temps passez-
vousen magasin à chaque visite?

DURÉE

La majoritédes 
Canadiens 

passentplus de 20 
minutes par 

visite. 
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Entre 5 et 10 
minutes

Entre 10 et 20 
minutes

Entre 30 minutes
et une heure

Entre 20 et 30 
minutes

tƭǳǎ ŘΩǳƴŜ ƘŜǳǊŜ

Un Canadienpasseraenmoyenne32 minutes enmagasinpar visite.



En moyenne, combien de temps passez-vous
en magasin à chaque visite?

/ΩŜǎǘen
Colombie-

Britanniqueque 
ƭΩƻƴpassele 

moinsde temps 
enmagasin, 
alorsque les 

visitesles plus 
longuessont

dans les Prairies.
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Entre 5 et 10 
minutes

Entre 10 et 20 
minutes

Entre 20 et 30 
minutes

Entre 30 minutes
et une heure

tƭǳǎ ŘΩǳƴŜ
heure

En moyenne, combien de temps passez-vousen magasin à 
chaque visite?
(par région)

wŞƎƛƻƴǎ ŘŜ ƭΩ!ǘƭŀƴǘƛǉǳŜ    
Colombie-
Britannique Québec



Habituellement, comment vous 
rendez-vous au magasin où vous 
effectuez votre épicerie?

17% des 
participants 
du Québec
marchent
alorsque 
85% des 

participants 
des Prairies
conduisent.
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Habituellement, comment vous rendez-vous au magasin 
où vous effectuez votre épicerie?

(par région)

WΩǳǘƛƭƛǎŜma 

voiture

Je marche

Je prends 

ƭΩŀǳǘƻōǳǎ ƻǳ ƭŜ 
métro

WΩȅvaisà vélo

Je prendsun 

taxi

WΩǳǘƛƭƛǎŜma 
voiture

Je prendsun 
taxi

WŜ ǇǊŜƴŘǎ ƭΩŀǳǘƻōǳǎ 
ou le métro

WΩȅvaisà véloJe marche

Régions de 
ƭΩ!ǘƭŀƴǘƛǉǳŜ    

Colombie-
Britannique Québec 



Importance accordée
auservice
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Êtes-vous en accord avec les déclarations suivantes? Oui Fortement 
en accord

En accord

Je prends plaisir à rencontrer et parler avec des gens 
que je connaisƭƻǊǎǉǳŜ ƧŜ Ŧŀƛǎ ƭΩŞǇƛŎŜǊƛŜΦ46,3% 16,2% 30,1%

tƻǳǊ ƳƻƛΣ ƭΩexpérienceen magasin et le designde 
celui-ci sont très importants. 56,8% 14,6% 42%

Pour moi, il est très important de pouvoir demander 
ŘŜ ƭΩaideǎƛ ƧΩŜƴ ŀƛ ōŜǎƻƛƴ ƭƻǊǎǉǳŜ ƧŜ Ŧŀƛǎ ƭΩŞǇƛŎŜǊƛŜΦ81,7% 41,8% 39,9%

Pour moi, il est très important de savoir que je peux 
parler au propriétaire ou au gérant en tout temps 
ŘǳǊŀƴǘ Ƴŀ ǾƛǎƛǘŜ Ł ƭΩŞǇƛŎŜǊƛŜΦ

38,6% 14% 24,6%

Je préfère ne parler à personne lorsque je visite un 
ƳŀƎŀǎƛƴ ŘΩŀƭƛƳŜƴǘŀǘƛƻƴΦ 35,9% 13,5% 22,4%

Je suis abonné à un service de livraison de trousse de 
repas ƻǳ ƧŜ ǇŜƴǎŜ ƳΩȅ ƛƴǎŎǊƛǊŜ ŞǾŜƴǘǳŜƭƭŜƳŜƴǘΦ14,8% 5% 9,8%



Avez-vous déjà acheté des aliments en ligne?

Prèsde la moitié
des Canadiens 
ƴΩƻƴǘpas 
ƭΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴde 
faire ƭΩŀŎƘŀǘ
ŘΩŀƭƛƳŜƴǘǎen

ligne. 
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tŀǎ ǇƻǳǊ ƭΩƛƴǎǘŀƴǘΣ Ŝǘ ƧŜ 
ne planifie pas le faire

tŀǎ ǇƻǳǊ ƭΩƛƴǎǘŀƴǘΣ Ƴŀƛǎ 
ƧΩȅ ǇŜƴǎŜ

hǳƛΣ ƧΩŀŎƘŝǘŜ 
occasionnellement de la 
nourriture en ligne (une 

fois par mois)

hǳƛΣ ƧΩŀŎƘŝǘŜ 
régulièrement de la 

nourriture en ligne (toute 
les semaines)



Avez-vous déjà acheté des aliments en ligne?

Plus de 20%
des répondants
ayantobtenu
un diplôme

universitaire
ont déjà acheté

de la 
nourriture en

ligne.
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tŀǎ ǇƻǳǊ ƭΩƛƴǎǘŀƴǘΣ Ŝǘ ƧŜ 
ne planifie pas le faire

tŀǎ ǇƻǳǊ ƭΩƛƴǎǘŀƴǘΣ Ƴŀƛǎ ƧΩȅ 
pense

hǳƛΣ ƧΩŀŎƘŝǘŜ 
occasionnellement de la 
nourriture en ligne (une 

fois par mois)

hǳƛΣ ƧΩŀŎƘŝǘŜ 
régulièrement de la 

nourriture en ligne (toute 
les semaines)

Diplômeuniversitaired'études
supérieures

Diplômeou certificat
universitaire

Diplôme collégial, CEGEP ou autre 
certificat ou diplôme non-
universitaire
Diplôme ou certificat de métier

Diplôme du secondaire ou 
équivalent

Secondaire inachevé

Avez-vous déjà acheté des aliments en ligne?
όǎŜƭƻƴ ƭΩŞŘǳŎŀǘƛƻƴύ



Avez-vous déjà utilisé le service 
ŘΩŞǇƛŎŜǊƛŜ Ŝƴ ƭƛƎƴŜ Ŝǘ ŎǳŜƛƭƭŜǘǘŜ Ŝƴ 
magasin?

Il y a plus de 
répondantsqui ne 

planifientpas
utiliserle service de 

cueillette que de 
faire des achatsen

ligne.
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tŀǎ ǇƻǳǊ ƭΩƛƴǎǘŀƴǘΣ 
et je ne planifie pas 

le faire

tŀǎ ǇƻǳǊ ƭΩƛƴǎǘŀƴǘΣ 
Ƴŀƛǎ ƧΩȅ ǇŜƴǎŜ

hǳƛΣ ƧΩŀŎƘŝǘŜ 
occasionnellement de 
la nourriture en ligne 

(une fois par mois)

hǳƛΣ ƧΩŀŎƘŝǘŜ 
occasionnellement de 
la nourriture en ligne 

(une fois par semaine)



À quelle fréquence utilisez-vous les 
caisses libre-service lorsque vous faites 
ƭΩŞǇƛŎŜǊƛŜΚ

66%des 
répondants
admettent

avoirutiliséles 
caisseslibre-

service.
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Jamais

Occasionnellement

Tout le temps

Le magasin que je 
ŦǊŞǉǳŜƴǘŜ ƴΩŀ Ǉŀǎ ŘŜ 
caisses libre-service



À quelle fréquence utilisez-vous les caisses 
libre-ǎŜǊǾƛŎŜ ƭƻǊǎǉǳŜ Ǿƻǳǎ ŦŀƛǘŜǎ ƭΩŞǇƛŎŜǊƛŜΚ

Les répondants
du Québec sont

ceuxqui 
utilisentles 
caisseslibre 

service le moins
fréquemment. 
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Jamais " ƭΩƻŎŎŀǎƛƻƴTout le temps aƻƴ ƳŀƎŀǎƛƴ ƴΩŀ Ǉŀǎ 
de caisses libre-service

À quelle fréquence utilisez-vous les caisses libre-service 
ƭƻǊǎǉǳŜ Ǿƻǳǎ ŦŀƛǘŜǎ ƭΩŞǇƛŎŜǊƛŜΚ

(par état région)

Régions de 
ƭΩ!ǘƭŀƴǘƛǉǳŜ    

Colombie-
Britannique Québec 



Importance accordéeà la 
propriété, la gestion et leurs

avantages
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WŜ ŎƘƻƛǎƛ ǳƴ ƳŀƎŀǎƛƴ ŘΩŀƭƛƳŜƴǘŀǘƛƻƴ ΧOui Fortement 
en accord

En accord

parce que je peux tout y trouver au même endroit. 83,1% 40,9% 42,2%

en raison de son emplacement géographique. 80,6% 39% 41,6%

car je connais plusieurs des personnes qui y 
travaillent.

18% 4,9% 13,1%

car je connais personnellement le gérant. 12,2 3,8% 8,4%

Je préfère visiter de petits magasins où je peux 
rapidement voir tout ce que le magasin a à offrir.

35,3% 9,5% 25,8%



19

Lƭ Ŝǎǘ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘ ǇƻǳǊ Ƴƻƛ ΧOui Fortement 
en accord

En accord

de connaîtrele ou la propriétaire du magasin 
ŘΩŀƭƛƳŜƴǘŀǘƛƻƴ ǉǳŜ ƧŜ ŦǊŞǉǳŜƴǘŜ ǊŞƎǳƭƛŝǊŜƳŜƴǘΦ25,7% 7,6% 18,1%

ŘŜ ŦǊŞǉǳŜƴǘŜǊ ǳƴ ƳŀƎŀǎƛƴ ŘΩŀƭƛƳŜƴǘŀǘƛƻƴ ǉǳƛ 
appartient et est opéré par de propriétaires qui sont 
fortement engagés envers la communauté.

42,2% 11,6% 30,6%

ŘŜ ŦǊŞǉǳŜƴǘŜǊ ǳƴ ƳŀƎŀǎƛƴ ŘΩŀƭƛƳŜƴǘŀǘƛƻƴ Řƻƴǘ ƭŜ 
ǇǊƻǇǊƛŞǘŀƛǊŜ Ŝǎǘ ǉǳŜƭǉǳΩǳƴ Ŝƴ ǉǳƛ ƧΩŀƛ ŎƻƴŦƛŀƴŎŜ. 55,4% 22,4% 33%
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Les hommessemblenttrouver
important de pouvoirtout 
acheterau mêmeendroit.

Légèretendance: Les gens 
ayant un salaireplus élevé

semblentprioriser
ƭΩŜƳǇƭŀŎŜƳŜƴǘ, plus que ceux
gagnantun salairemoindre.



Il existeuneforte corrélation
entre les groupesŘΩŃƎŜet le 

fait de connaîtreles gens 
travaillant à ƭΩŞǇƛŎŜǊƛŜchoisie.
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Les habitants du Québecet de 
ƭΩOntariosontlégèrementplus 
intéressésaux épiceries où tout 

peut rapidementse voir.
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Il estplus important pour les 
répondantsayantun revenu

familial entre 
75 000$ et  99 999$  de 

connaîtrele gérant.

Les répondantsdes centres 
urbainssontplus nombreuxà 

vouloirconnaîtrequi est
propriétairede ƭΩŞǇƛŎŜǊƛŜ.


